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Zadani testu

Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazece. Dejte pozor
na poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany pocitatem, v ptfpadé poSkozeni (ohnut,
zmadkéani zaznamového archu) nemusi byt ¢itelné a uchazeci nebudou piidéleny body za tuto
Cast pisemné zkousky.

Na zdznamovy arch v horni &asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu (vlevo nahofe). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznalte kiiZkem, ktery
nebude presahovat okraje policka. Pokud budete chtit vyznatenou odpovéd’ zménit, je nutne
zabarvit celé plivodni politko a nasledng kiizkem vyznacit novou odpoveéd'. Navrat k pivodni
odpovedi jiZ nenl moZny.

Po zahajeni méte vymezen &as na vypracovani pisemné zkousSky z feského jazyka
a literatury 40 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukei.

Dozor vam nesmi v prib&hu pisemné &4sti odpovidat na otdzky tykajici se obsahu pisemné
zkousky. Po ukonéeni dasového limitu odloZite praci i psaci potteby a vyckate pokyni dozoru.
Do odevzdéni price neni dovoleno brét psaci potieby nebo zédznamovy arch do rukou.

V pfipadé opisovani, neuposiechnuti pokynfi, rozhovoru sjinymi uchazeli vés dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, kterd nebude hodnocena, a piijimact
#{zeni vam bude ukondeno. Zakaz ne¥adouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.
Po uplynuti gasového limitu se dle pokyni dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vademu zaznamovému archu ptidélen nalepovaci Stitek s vasim identifikatnim kodem.

Za viechny chyby vznikié nedodrZenim téchto pokynil zodpovida pouze uchazet.




A) JAZYKOVA CAST (ilohy 1-8)

V kazdé testové tloze oznadte spravnou odpoveéd’. Kazda testova tloha obsahuje pouze jednu
spravnou odpoveéd.

Maximalné lze ziskat 16 bodd, za kazdou spravnou odpoveéd jsou 2 body. Za chybnou
odpovéd se body neodeditaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do pfiloZeného zaznamoveho archu.

B) LITERARNI CAST (tlohy 9-15)
V kazdé testové tloze oznadte spravnou odpoveéd’. Kazda testova uloha obsahuje pouze jednu
spravaou odpoveéd.

Maximalné lze ziskat 14 bodd, za kazdou sprdvnou odpoveéd’ jsou 2 body. Za chybnou
odpoveéd se body neodeditaji.

Vysledky zaznamenévejte pouze do ptiloZeného zdznamového archu.

Na vypracovani pisemmné zkousky z éeského jazyka a literatury mate celkem 40 minut.



1. Z nasledujicich moZnosti vyberte tu, kiera obsahuje fonetickou transkripei podle
teské ortoepické normy (Hlirkova, 1995, béind foneticka transkripce dle Krémové,
2012-2017) a zaroveit existujici odchylky od ni. Odchylkami je minéna realng existujici,
av¥ak nenoremmni vyslovnost. P¥izvuky ani frazovani nejsou vyznaceny.

Transkribovéna je véta

Vzhledem k letodnimu stéhovani do Prahy kvili $kole uZ domit na ves moc ¢asto
nejezdim.

a) [vzhledem kletosiiimu st’ehovarii doprahy kvili Skole 2uzdomi naves moccasto nejezd’{im]

existujici odchylky: zjednoduseni souhlaskové skupiny [zhledem], asimilace pfed jedine¢nou
souhlskou [gletodtiimu], oteviena vyslovnost vokalt [doprahi], [8kole], asimilace pred

v [gviili], zjednodugeni souhlaskové skupiny [kuli] nebo [guli], vynechani razu [uzdomi],
zkréceni dlouhého vokalu [kvuli], zkraceni dlouhého vokalu [nejezd’im]

b) [vzhledem kletostiimu st'’ehovaiii doprahi kviili Skole Puzdomi naves moccasto nejezd im]

existujici odchylky: zjednoduseni souhldskové skupiny [zhledern], asimilace pred jedinecnou
souhlaskou [gletodtiimu], oteviend vyslovnost vokalt [doprahi], [8kole], asimilace pred

v [gvili], zjednodu$eni souhlaskové skupiny [kuli] nebo [gili], zkraceni dlouhého vokalu
[kvuli], asimilace pted jedine¢nou [navezmoc], zkraceni dlouhého vokalu [nejezd’im]

¢) [vzhledem kletosiimu stehovani doprahi kvuli $kole usdomii naves mozcasto nejezd'im]

existujici odchylky: zjednoduseni souhlaskové skupiny [zhledem], asimilace pfed jedineénou
souhlaskou [gletosiiimu], oteviena vyslovnost vokal [doprahi], [8kole], asimilace pied

v [gvili], zjednoduseni souhlaskové skupiny [kuli] nebo [guli], zkraceni dlouhého vokalu
[kvuli], pouzitf rézu [2usdomu], asimilace pied jedine¢nou [navez mozcasto], zkraceni
dlouhého vokalu [nejezd’im]

d) [zhledem gletostiimu stehovaiii doprahi kvuli Skole Puzdomu navez moccasto nejezd’im |

existujici odchylky: oteviend vyslovnost vokalt [dopraht], [8kole], asimilace pred v [gvuli],
zjednodugeni souhlaskové skupiny [kuli] nebo [guli], zkraceni dlouhého vokalu [kvuli],
asimilace pred jedinednou [navezmoc], zkraceni dlouhého vokalu [nejezd’im]

2. Urlete, které tvrzeni je pravdivé:

a) U substantiv se ¢asto vyskytuji postfixy.

b) Sekundarni predlozky tvo¥ v ramei daného slovntho druhu malou, uzavienou skupinu.
¢) N&kterd pfidavna jména slovesnd se tvoii paradigmaticky, tedy zcela pravidelne.

d) Konjuga&ni typy kryje a kupuje jsou stovnatelng produktivai,



3. Urfete, které tvrzeni je pravdivé:

a) U zdjmen nalézdme v&t$i podil adjektivni nez substantivni deklinace.

b) Korespondence mezi gramatickou Zivotnosti a biologickou Zivost{ je v CeStiné
absolutni.

¢) Neexistuje zadny argument, pro& nepovazovat ¢islovky za svebytny slovni druh.

d) Poget tvarotvornych prefixi je v Sedting vyssi neZ podet tvarotvornych sufix?.

4.  Oznafte pravdivé tvrzeni:

a) Substantivum snékobily je derivadni kompozitum, protoZe vzniklo kombinaci dvou
slovotvornych zpiisobl — kompozici a derivaci.

b) Substantivum snéhobily je hybridn{ kompozitum, protoZe obsahuje interfix.

¢) Substantivum snéhobily neni derivatni kompozitum.

d) Substantivum snéhobily je hybridni kompozitum, protoZe obsahuje cirkumfix.

5.  Oznafte pravdivé tvrzeni:

a) Verbalni substantivum psani bylo utvofeno od pifcesti trpného slovesa psat. Proto ma
stejny vyznam jak ve vypovedi Psani dopisii je jedna z mych nejméné oblibenych
dinnosti, tak ve vypovédi Hod psani do schranky.

b) Verbdlni substantivum psani bylo utvofeno od infinitivu slovesa psdz. Ve veété Psani
dopisil je jedna z mych nejméné oblibenych Cinnosti oznacuje ¢innost, ve véte Hod'
psani do schrdnky oznaduje substanci a onomaziologickou kategorii u néj nelze urcit.

¢) Verbaln{ substantivum psani bylo utvofeno od piicesti trpného slovesa psdr. Vidy
oznaduje d&j, proto zde hovoi{me o onomaziologické kategorii modifikacni.

d) Verbaln{ substantivum psani bylo utvofeno od piicesti trpného slovesa psaz. Ve vete
Psani dopisti je jedna z mych nejméné oblibenych cinnosti oznatuje ¢innost, ve veéte
Hod' psani do schrdanky oznacuje substanci.

6. Rezavy kocour, spokojené pfedouct na trdvé, si hovi na shunicku, skrze Stérbiny
pFimhoufenych vicek se diva na vrabce, jak se honi po dvorku a poskakuji kolem bazénku,
a nejspis uvazuje, jestli je zaZene.

Rozhodnéte, které tvrzeni plati:

a) Souvéti se sklada ze sedmi vét.

b) Souvéti se sklada z péti vet.

¢) V souvéti jsou tii vedlejsi véty pfedmétove.
d) V souvéti je jedna vedlejsi véta pfedmétova.



7. Na bystrém potoce mezi skalami Zije ledfidcek, podoben zdiivému drahokamu, nedbd
zimy a stielou se vrhd do ledové vody za nepatrnou kofisti, ale ve chvili je jiz zase na
kameni, ktery je jeho stanovistém, a znovu ¢ihd.

Rozhodnéte, které tvrzeni plati:

a) V souvéti jsou dva verbonominalni piisudky.
b) Souvéti se sklada ze sedmi vet.

¢) V souvéti je jedna podmétna vedlejsi véta.

d) V souvéti je jeden verbonominalni pifsudek.

8. Sbornik Spisovnd Cestina a jazykovi kultura (1932) obsahuje stat’:

a) Bohuslava Havranka Ukoly spisovného jazyka a jeho kultura

b) Jana Gebauera Potteba dalsich zkou$ek rukopisu Kralovédvorského a Zelenohorskeého
¢) Véclava Ertla Casové ivahy o na8 mateFsting

d) Viléma Mathesia O potencilnosti jevli jazykovych

9. Jungmannova generace zaloZila sviij program na konceptu:

a) jazykovém

b) sylabotonického verSe

¢) teritoridlnim

d) naboZenském

e) preference realnych ndmétd

10. Oznadte rys, ktery si nespojujete s romantismem:

a) ohled na aristokratické publikum

b) nastup Zanru fantastické povidky

c) produktivnost basnického Zanru pisné

d) nové a specifické prozivani pifrody

e) literatura chdpand jako vyraz narodni sveébytnosti

11. Kterou z mo¥nosti uvedenych ni¥e je tieba doplnit do nasledujici definice: ,,Zpiisob,
jakym jsou v literarnim dile uspofadany tematické sloZky (tj. déj, postavy, vypravee,
prostiedi), nazyvame ...

a) dramatizace
b) fabule

c) syzet

d) zépletka

e) realismus



12. Vyvoj protagonisty je nejkomplexnéji ztvarnén v proze:

a)

Babicka

b) Modlitba pro Katetinu Horowitzovou

©)

Osudy dobrého vojaka Svejka

d) Obsluhoval jsem anglického kréle

€)

Krysaf

13. Jakému literarnimu Zanru se nevénuje Petra Soukupova?

ptib&hu s détskym hrdinou
romanu

absurdnimu dramatu
povidce

novele

14, T¥i viny reflexe druhé svétové valky v feské literatuie se od sebe odliSuji:

a) Posunem od epiénosti k lyri€nosti.
b) Formativai funkci, kterd ukazuje na proménu politické situace.
¢) Prechodem od realistického k modernistickému zplisobu narace v prozaickych textech.
d) Posunem od bezprostfedniho dokumentarntho svédectvi k individualizaci tématu
a jeho psychologizaci.
e) Zobrazenim individua, které v prvni viné proziva valku jako osobni zkuSenost
a v nasledujicich se stdva souéasti kolektivniho v€domi.

15. Jaka z moZnosti nejlépe vystihuje roli vypravéée v nasledujicim aryvku?

,Sthjte! Stij1” vola Mikolas a jiZ jim je v cesté. Mluvi; co tak drkotavé mluvi? Hnéva se,
avSak Marketa nechtéla odejiti zaroven s Lazarem, neprché, ach, nakladejte s ni mén€ zufive.
Coz se vam znelibila tato krasavice tak nahle? Zbgsily loupeznik ji rve za vlasy. Ach, to je
blazniva podivana! Hled'me, abychom pfi svém vypravovani zvaznélil Dale jiZ ani slova! Co
nam sejde na lasce, kterd se rve, co nam sejde po kejklitské vioze rabiat, ktefi trapi své
milenky a opét je libaji, jako kdyby neméli zdravy rozum? Jakze, vy nejste spokojent
s ptib&hem ze starych ¢asti? CoZ vam neplsobi ani Zdibec libosti slyseti o mrazech tak
pofadnych, o prudkych chlapech a sliénych ddmach?

(V. Vancura: Marketa Lazarova)

a) Vypravéd je ucasten ptibéhu jako jedna z postav a z této perspektivy piib&h vypravi.

b) Vypraveéd pronasi hodnotici komentéafe k jednani postav a vstupuje do dialogu se
Ctenatem.

¢) Vypravés véené a nestranné zachycuje déj, prosttedi a dialogy mezi postavami.

d) Vypravés, podobng jako filmova kamera, zachycuje pouze vngjsi déni a nema vhled
do nitra jednotlivych postav.

e) Vypravé svymi promluvami rozporuje déj, znejist'uje Ctenafe a Cini vypravéni
nespolehlivym.
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1. Toto je zdznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni &asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. prévnoudpovéd nebo odpovédi (die zadani testu) oznacte kifizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého polictka.
LA JEDXE C I O
3. Pokud se pfi vypliovani zmylite, vyplitte celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou

odpovéd. j;
4. Po vypr$eni asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynt, které vam budou sdéleny na poc¢atku zkousky.
5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynd jdou na vrub uchazele.
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